

AL PUEBLO DE CARTAGENA

EL COMITE DE GUERRA Y EN CONSIDERACION A LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS PONE EN CONOCIMIENTO DEL PUEBLO DE CARTAGENA:

PRIMERO—A LAS 11 DE LA NOCHE QUEDA PROHIBIDO EL TRANSITO DE TODA PERSONA QUE NO SEA DE ESTE COMITE DE GUERRA.

SEGUNDO—DESPUES DE LAS 11 DE LA NOCHE QUEDA PROHIBIDO EL TENER LOS BALCONES ABIERTOS. EL QUE CONTRAVENGA ESTA ORDEN SERA CONSIDERADO FACCIOSO PROCEDIENDOSE INMEDIATAMENTE A DISPARAR CONTRA EL.

EL COMITE DE GUERRA

COMENTARIOS DE LA PRENSA CATALANA

Barcelona—La Prensa Local, como todos los días, dedica sus respectivos editoriales a comentar el momento nacional; comentarios que a continuación extractamos:

"La Humanitat"—Anuncia para esta tarde a las 3, la salida del vapor ruso que trajo alimentos y medicinas; y el periódico pide al pueblo barcelonés que haga a los marineros soviéticos la despedida que se merecen.

Rovira Virgili, se refiere a la defensa de Madrid, y dice que la línea de ataque a la capital forma media circunferencia, dejando libre la parte de Levante, que es la que tratan de cerrar las columnas rebeldes de Sigüenza y Toledo.

Y esto es lo que hay que evitar, porque si Madrid tiene importancia, también la tiene y más el sostenimiento de las tropas que la defienden.

"La Publicitat"—Se refiere a la colectivización de la gran industria y dice que es natural que ello cree divergencias con los partidos republicanos, ya que por dignidad política no pueden aceptar aquella. Pero el buen juicio de todos y la realidad del momento, hará posible la cohesión ideológica.

"Trabajo"—Dice que el Partido socialista unificado y la UGT. representan la mayoría del proletariado catalán.

Y luego dice que la victoria es nuestra, porque el que tiene al lado al pueblo, tiene la victoria.

Y termina pidiendo trabajo y disciplina colectiva.

"El Diuivio"—Dice que Azafra está en Barcelona para visitar los frentes de Aragón.

Pide medidas energéticas contra los fascistas encubiertos para que desaparezca tal plaga de espías, confidentes y alarmistas.

"Solidaridad Obrera"—Propugna por el federalismo, porque es

te anula el centralismo absorbente.

Con el sistema federativo se puede lograr la unidad, como en un crisol, diversos ingredientes forman una materia.

"El Día Gráfico"—Pregunta: "¿Romperá Rusia con el Comité de no intervención? En este caso —añade— España solicitará una nueva reunión de la Sociedad de Naciones.

Después recuerda a Clemenceau, cuando decía: "Yo hago la guerra". Y la guerra era fabricar material bélico y fusilar espías.

Clemenceau no permitió nunca que en su espíritu entrara la duda, y continuó "haciendo la guerra", y con él la hizo Francia hasta el fin.

"Las Noticias"—Aconseja que lo principal en estos momentos es la organización.

Dice que Marcelino Domingo y sus acompañantes han llegado a Nueva York, para exponer el punto de vista español en los Estados Unidos y en el Canadá.

"La Batalla"—Dice que hay en Cataluña un Gobierno "que gozará" y por eso tiene el apoyo de todos.

"Renovación".—Dice que la participación de Cataluña en esta lucha es de gran importancia, por que es de esperar que de esta participación salga una nueva convivencia entre las regiones.

Después dice, que no solo hay que salvar a los hombres, sino a los pueblos también.

Sentencia cumplida

Madrid—Se ha cumplimentado la sentencia contra los brigadas de complemento del cuartel de la Montaña José Ruiz Vera y Vicente Montmeneo.

Los dos condenados en el acto de cumplirse la sentencia dieron pruebas de que el veredicto y la sentencia habían estado acertados.

CADA UNO EN SU PUESTO

El señor Delegado Gubernativo a raíz del criminal atentado del domingo pasado, comunicó a los alcaldes de Murcia, Alicante Albacete y Almería, que tan pronto tuviesen noticias de la presencia en su término municipal de aviones amigos y enemigos, los comunicasen a la Capitania General al Gobierno Militar y a esta Delegación Gubernativa.

Dice el señor Morales que está orgulloso de ver como han atendido a este requerimiento, y que constantemente le han estado informando del paso de infinidad de aviones.

Que tres cuartos de hora antes del bombardeo de hoy, tenía comunicación, y también los señores Capitán General, Gobernador Militar y Delegación Gubernativa, y desde este momento cada uno en su puesto, dieron sus órdenes que han constituido un se-

ñalado triunfo en la defensa de la población, para repeler al enemigo.

HAY QUE FACILITAR LA LABOR DEL GOBERNADOR CIVIL

A causa del mucho trabajo que pesa sobre el Gobierno civil me veo precisado a reducir los días de audiencia, que serán los martes, jueves y sábados de diez a trece, dedicando el resto de la semana al estudio y resolución de los numerosos problemas que constantemente se presentan.

Este Gobierno civil agradecerá a todos, que las peticiones que se le dirijan se hagan por escrito, y de esta manera serán atendidas seguidamente.

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento.

Murcia 17 de octubre de 1936
—El gobernador civil Luis Cabo Giorla.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Este Frente Popular ha recibido de la Delegación Gubernativa el siguiente comunicado: "Al Frente Popular Antifascista de Cartagena.

Atendiendo a las circunstancias presentes y recogiendo el sentir de gran parte de los escolares me es grato poner en su conocimiento que a partir de hoy quedan suspendidas las clases en las escuelas nacionales de esta ciudad hasta nueva orden. Salud y República. Cartagena 20 de octubre de 1936. El Delegado Gubernativo Marcial Morales. Rubricado. Hay un sello que dice Delegación Gubernativa de Cartagena".

Lo que se pone en conocimiento de los interesados por este Frente Popular Antifascista.

El Presidente, JESUS LOPEZ LORENTE.

El crimen de la barbarie fascista

Hoy han vuelto los aviones fascistas a volar sobre Cartagena, y dentro de algunas desgracias, que tenemos que lamentar, ha sido un día glorioso para Cartagena.

Nuestras defensas militares, han intervenido con la mayor eficacia; cada uno en su puesto, ha sabido defender la ciudad y ha escrito una página de gloria en el libro de la República.
VIVA LA REPUBLICA!

SOBRE LA NUEVA ESTRUCTURACION DE LAS EMPRESAS—

Uno de los problemas más arduos que se presentan en la latente revolución española es el de la preparación técnica suficiente para conquistar de una manera definitiva las directrices económicas de la producción.

Mucho se ha hablado; se han expuesto diversos programas en relación con la economía nacional, proyectos todos ellos útiles y dignos de tenerlos en cuenta. Pero, precisamente, hay que acoplarlos, reunirlos en uno solo para que un Organismo Supremo de Orientación Económica que aúne todas las indicaciones de buena fe, todos los esfuerzos intelectuales, señale las normas generales para el resurgimiento de la nueva economía dentro de los cauces señalados por nuestra Revolución.

Uno de tantos problemas que se han planteado es la nueva transformación de las empresas, tanto individuales como colectivas, en las cuales intervienen dos elementos tan opuestos como Capital y Trabajo.

Capital y Trabajo, que siempre han estado desunidos, se han visto precisados a una nueva estructuración, porque Capital no es sino la acaparación de excesos de trabajo, de producción, y naturalmente, al venir una colectivización estos dos elementos que no guardaban relaciones tienen que fortalecerse formando un solo núcleo que redunde en benefi-

cio de los elementos que colaboran en la producción y en la necesidad de selección de la misma.

Indudablemente es, que si un individuo en el desempeño de sus actividades realiza esfuerzos que no se ven compensados, el rendimiento material e intelectual del mismo progresivamente se ven mermados, pero una vez que ese mismo individuo tiene la seguridad que se ha de ver recompensado, trabajará tanto más y mejor cuanto su situación quede más sólidamente garantida. Y es aquí la cuestión: Si los elementos patronos y obreros, prescindiendo del Capital, unen sus esfuerzos para la consecución del mismo fin —(para la producción necesaria)— las empresas entrarían en un periodo de consolidación sobre bases tan armónicas y concomitancias tales, que no habría diferenciación entre unos y otros ya que tales trabajarían por un mismo fin: "el bienestar de la colectividad."

Ese es el problema. Cuál es el elemento que estorba? El Capital. Cuales son los elementos representativos del Capital? El patrono en las empresas individuales y el grupo de patronos en las colectivas. Hay que suprimirlo. Respecto al primero, tiene que desaparecer el Capital unificado por un individuo o por un pequeño grupo de ellos, para darle la nueva forma necesaria: "Capital colectivizado alcuotamente". Y res-

pecto al segundo de los elementos hay que transformarlos simplemente en elementos de producción.

Pero como llegar a una transformación sin que elemento alguno sufra las consecuencias? He aquí la solución: El patrono a "su Capital" ha acumulado esfuerzos que son los excesos de trabajo del personal que empleó para los fines de su industria, pero, al propio tiempo, ha unido a él sus privaciones, sus ahorros miserables (que incontrovertiblemente son suyos), con pensamientos indudablemente egoístas. Y evidentemente, si se tiene en cuenta que ese Capital, a pesar de la cooperación del personal obrero lo constituye parte de su propio esfuerzo y privaciones, hay que hacer un régimen de transición, régimen que se refleja en la amortización de ese capital para dar paso al capital colectivizado por los elementos que intervienen en la producción.

Y de esta forma ya no habrían diferenciaciones y todas las colaboraciones redundarían a un mismo fin: el bienestar de los elementos obreros que intervienen en la producción las Empresas colectivizadas nacientes.

Octubre 1936

JORQUERA

TRAJES CARTHAGO

TEATRO PRINCIPAL

MARTES: La extraordinaria producción ESPAÑOLA

Susana tiene un secreto

por Rosita Díaz Gimeno y Miguel Ligeró

NOTA: La última sección empezará a las diez y media

EL MIERCOLES
Fruta Verde
por FRANCISCA GAAL
PRONTO
Viva Villa
Por WALLACE BEERY

Visado por la Censura